

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКА ДЕРЖАВНА АГРАРНА АКАДЕМІЯ



Полтавська державна аграрна академія



Факультет обліку та фінансів

МАТЕРІАЛИ

III Міжнародної науково-практичної конференції

«ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»

21 квітня 2021 р.

м. Полтава

УДК 657:005.3
П 78

Проблеми обліково-аналітичного забезпечення управління підприємницькою діяльністю : матеріали II Міжнар. наук. – практ. конф. (м. Полтава, 21 квітня 2021 р.) / за ред. Пилипенко К. А. Полтава : ПДАУ, 2021. 914 с.

Посвідчення УкрІНТЕІ № 55 від 21.01.2021 р.

***Затверджено до друку та поширення через мережу
Інтернет
Вченою радою факультету обліку та фінансів
Полтавської державної аграрної академії
(протокол № 9 від 19.04.2021 р.)***

Матеріали конференції спрямовані на науковий пошук, узагальнення та розроблення рекомендацій щодо можливих шляхів вирішення основних проблем розвитку обліку, аудиту та оподаткування підприємств в умовах сьогодення.

Тексти матеріалів тез подані в авторській редакції. Відповідальність за точність, достовірність і зміст поданих матеріалів несуть автори. Редакційна колегія може не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

© Полтавська державна аграрна академія, 2021
Кафедра бухгалтерського обліку та економічного контролю

Колотій В., Пилипенко К. НОВА СТАВКА ТА ПОДАТКОВА ДЕКЛАРАЦІЯ З ПДВ ДЛЯ АГРАРНОГО СЕКТОРУ	358
Конкін Д. ІНСТИТУЦІЙНИЙ ПІДХІД ДО ОБЛІКУ ТА КОНТРОЛЮ НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ	363
Кончаков О.В. ТЕХНОЛОГІЯ ФОРМИРОВАНИЯ ПРОВОДОК ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ В СИСТЕМЕ ПРОГРАММ 1С	368
Красота О., Красота І. ІНВЕНТАРИЗАЦІЯ НЕЗАВЕРШЕНОГО ВИРОБНИЦТВА	372
Красота О., Красота І. ВИЗНАЧЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ІНВЕНТАРИЗАЦІЇ ТА ВІДОБРАЖЕННЯ ЇХ В ОБЛІКУ	375
Кривич Н. В., Маренич Т.Г. ПОРІВНЯННЯ ОБЛІКУ ЗАПАСІВ В УКРАЇНІ ТА США	379
Кулик В. ДОКУМЕНТУВАННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ ОПЕРАЦІЙ ПІДПРИЄМСТВ ЕЛЕКТРОННОГО БІЗНЕСУ	383
Лебедев П. ПОСТАНОВКА СИСТЕМИ УПРАВЛЕНЧЕСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ В КОМПАНИИ: ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ДИЗАЙН ПРОЕКТА	386
Малашко Д. А. СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ	390
Маренич Т.Г. ФОРМУВАННЯ НОВИХ ПІДХОДІВ ДО ОБЛІКУ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО КООПЕРАТИВУ	395
Мацьків Г. В. ОРГАНІЗАЦІЯ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВІ: ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНИЙ АСПЕКТ	399
Меліхова Т. АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ РОБОТИ УПРАВЛІНСЬКОГО ПЕРСОНАЛУ В СИСТЕМІ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ	404
Мокієнко Т., Козченко О. РОЗКРИТТЯ ІНФОРМАЦІЇ ПРО ДОХОДИ, ВИТРАТИ ТА РЕЗУЛЬТАТИ ДІЯЛЬНОСТІ У ФІНАНСОВІЙ ЗВІТНОСТІ	409
Овчаренко А. Ю. СТУПЕНІ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ТА УПРАВЛІННЯ ВЛАСНИМ КАПІТАЛОМ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ	412
Павлієнко І. В. АНАЛІЗ РЕЛЕВАТНОСТІ ІНФОРМАЦІЇ ДЛЯ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ	416
Павловська Т. С., Пилипенко К. А. ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ІНОЗЕМНОЇ ВАЛЮТИ НА ПІДПРИЄМСТВІ	419
Пашинний А.В., Пристемський О.С. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З БЮДЖЕТОМ	423
Пилипенко К., Литвиненко І. РЕВІЗІЙНИЙ ПРОЦЕС, УЧАСНИКИ ТА ПОРЯДОК ПЛАНУВАННЯ	426

УДК 657.446

Пашинний А.В., ЗВО першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування»,
Пристемський О.С., д.е.н., доцент,
професор кафедри обліку і оподаткування
Херсонський державний аграрно-економічний університет
(м. Херсон, Україна)

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З БЮДЖЕТОМ

Анотація: розглянуто основні аспекти організації обліку розрахунків з бюджетом. Наведено переваги та недоліки впровадження інформаційних технологій щодо обліку податкових розрахунків. Визначено особливості обліку розрахунків з бюджетом має свої особливості.

Ключові слова: бюджет, платежі, податкове зобов'язання, комп'ютерні технології, автоматизація обліку, розрахунки з бюджетом.

На сучасному етапі бюджетна політика представляє собою систему заходів держави, що спрямовуються на зміцнення доходної частини, посилення цільового спрямування видатків, а також на покращення умов макроекономічної стабілізації. Підприємства, разом з державою, виступають суб'єктами системи грошових відносин, що формують державний бюджет. Саме такі відносини відображаються в реєстрах та первинних документах підприємств і становлять облік розрахунків з бюджетом.

Кожний суб'єкт господарювання, як фізична, так і юридична особа, що ведуть економічну діяльність, мають певні зобов'язання перед державою, що виражається у формі податків. Це, як правило, грошові стягнення, що надходять у загальний та місцеві бюджети від приватних осіб або колективних утворень. «При організації обліку розрахунків з бюджетом та позабюджетними фондами треба враховувати перш за все, що він повинен забезпечити контроль за правильним нарахуванням та вчасною сплатою податків і зборів з метою уникнення сплати штрафів за невчасне і неповне здійснення належних платежів» [1].

У бухгалтерському обліку для відображення інформації про розрахунки

підприємства за різними платежами до бюджету використовують рахунок 64 «Розрахунки за податками й платежами». По дебету відображається нарахування відповідних стягнень (утворення заборгованості), а по кредиту – їх погашення чи списання. На субрахунку №641 «Розрахунки за податками» ведеться облік податків, які нараховуються та виплачуються згідно з чинним законодавством України, наприклад, податок на прибуток чи податок на додану вартість. Субрахунок №642 «Розрахунки за обов'язковими платежами» передбачає ведення обліку розрахунків за зборами відповідно до чинного законодавства України (крім тих, що обліковуються на рахунку №65 «Розрахунки за страхуванням»). На субрахунку № 643 «Податкові зобов'язання» ведеться облік суми податку на додану вартість, яка визначена, виходячи із суми одержаних авансів (попередньої оплати) за товари, роботи, послуги, що підлягають відвантаженню (виконанню). На субрахунку №644 «Податковий кредит» обліковуються суми податку на додану вартість, на які підприємство має право зменшити податкове зобов'язання перед державою. При цьому субрахунки №643 і №644 вважаються допоміжними.

Аналітичний облік на рахунку №64 «Розрахунки за податками й платежами» здійснюють за видами податків та зборів. Завдяки цьому можна перевіряти правильність розрахунків за кожним видом платежу. «Основними податковими платежами підприємств є: податок на додану вартість, податок з прибутку, акцизний збір, прибутковий податок з доходів громадян, податок на землю, з власників транспортних засобів, комунальний податок та деякі інші. Основне місце в податковій системі належить податку на додану вартість (ПДВ). Податковий кредит оплачується постачальникам матеріалів, послуг та іншим кредиторам і зменшує величину зобов'язання перед бюджетом. Податкове зобов'язання - це загальна сума податку, що нараховується до бюджету і сплачується підприємству покупцями за відвантажену готову продукцію і замовниками за виконані роботи. Таким чином до бюджету сплачується різниця в сумі податкового зобов'язання та податкового кредиту» [2].

Для спрощення ведення обліку підприємства використовують комп'ютерні технології. Це надає наступні переваги: - підвищення оперативності бухгалтерського обліку; - зменшення ризиків виникнення помилок; - доступ до інформації через мережу Інтернет; - оптимізація оподаткування. Щоб використовувати сучасні інформаційні технології в обліку розрахунків з бюджетом, необхідні належна технічна база, відповідні знання та навички користування такими технологіями.

Варто зазначити, що вартість впровадження автоматизації облікового процесу досить висока, тому кожне підприємство саме обирає доцільність такого рішення. Важливим є забезпечення захисту облікових баз даних підприємства, що покладається на відповідні підрозділи органів фіскальної служби [3].

Таким чином, бухгалтерський облік розрахунків з бюджетом має свої особливості. Це, зокрема, трирівнева система обліку податків, впровадження її автоматизації та відповідне функціональне забезпечення. Така система поділяється на наступні підсистеми: обліку, контролю та аналізу. Саме ці складові забезпечують правильну організацію та ведення бухгалтерського обліку на будь-якому підприємстві, підвищують інформативність облікової системи для прийняття більш ефективних економічних рішень.

Список використаних джерел:

1. Садовська І.Б., Божидарнік Т.В., Нагірська К.Є. Бухгалтерський облік: навчальний посібник. К. : Центр учбової літератури, 2013. 688 с.
2. Бухгалтерський облік: Навч.-метод. посібник для самост. вивч. дисц. / Л. Г. Ловінська, Л. В. Жилкіна, О. М. Голенко та ін. К.: КНЕУ, 2002. 370 с.
3. Пристемський О.С., Домарацький В. Проблеми використання програмного забезпечення для ведення обліку. I Міжнародна наукова конференція з міждисциплінарних досліджень, 19 – 21 січня 2021 р., Берлін, Німеччина. С. 276-278. URL:<http://dspace.ksau.kherson.ua/handle/123456789/5751>